Gauss Contest (7. klass)

1998

1.  
[image: image110.emf] väärtus on

(A) 1 

(B) 1000 
(C) 0,1 

(D) 10

 (E) 0,001

2. Number 4567 on kolmekordistatud. Saadud arvu üheliste number on

(A) 5 

(B) 6 

(C) 7 

(D) 3 

(E) 1

3. Kui S 6  10 000 5 1000 4 10 3 1, siis milline on S?
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(A) 6543 
(B) 65 043 
(C) 65 431 


(D) 65 403 
(E) 60 541

4. Jan kirjutas viis testi ja sai hinded näidatud diagrammil. Milline on nende viie testi tema keskmine hinne?

(A) 74 

(B) 76 

(C) 70

(D) 64
 (E) 79

5. Kui automaat toodab 150 asja ühes minutis, siis kui palju võib ta toota 10 sekundis?

(A) 10 

(B) 15 
   (C) 20  
(D) 25
 (E) 30
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 6. Korrutamise ülesandes arvude summa neljas ruudus on

(A) 13 

(B) 12 
    (C) 27
(D) 9 
(E) 22

7. Ristkülikukujuline põld on 80 m pikk ja 60 m lai. Kui tara postid on pandud nurkadesse ja 10 m kaugusel teineteisest mööda põllu 4 külge, siis kui palju poste on vaja kogu tara jaoks ümber põllu?

(A) 24 

(B) 26

(C) 28

 (D) 30

 (E) 32

8. Teisipäeva kõrgeim temperatuur oli 4C soojem kui esmaspäeval. Kolmapäeva kõrgeim temperatuur oli 6C külmem kui esmaspäeval. Kui teisipäeva kõrgeim temperatuur oli 22C, siis mis oli kolmapäeva kõrgeim temperatuur?

(A) 20C 
(B) 24C 
(C) 12C 
(D) 32C 
(E) 16C

9. Kahe arvu summa on 32. Kui üks arvudest on –36, milline on teine arv?

(A) 68 

(B) –4

(C) 4 

(D) 72 

(E) –68

10. Veepargis Bonnie ja Wendy otsustasid laskuda veemäest alla kiiruse peale. Wendy võitis 0,25 sekundiga. Kui Bonnie aeg oli täpselt 7,80 sekundit, siis kui kiiresti jõudis Wendy alla?

(A) 7,80 sekundiga 
(B) 8,05 sekundiga 
(C) 7,55 sekundiga 
(D) 7,15 sekundiga 
(E) 7,50 sekundiga
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11. Kalyn lõikas paberilehest välja ristküliku R ja seejärel lõikas kujundi S ristkülikust R. Kõik lõigud olid tehtud

paralleelselt originaalristküliku külgedega. Võrreldes S R-ga 
(A) pindala ja ümbermõõt mõlemad vähenesid

(B) pindala vähenes ja ümbermõõt suurenes

(C) pindala ja ümbermõõt mõlemad suurenesid

(D) pindala suurenes ja ümbermõõt vähenes 

(E) pindala vähenes ja ümbermõõt jäi samaks

12. Steve istutas kümme puud kolme minutiga. Kui ta jätkaks istutamist sama kiirusega, siis kui kaua ta istutaks 2500 puud?

(A) 1
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(B) 3 h 

(C) 5 h 

(D) 10 h
 (E) 12
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13. Kujundite muster (( ( ( ( kordub jadas (, (,  ( , (,  (, (, (,  ( , (,  ( ... .

214. kujund jadas on

(A) (

 (B) (  
(C) ( 

(D) (  
(E) (
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14. Kuubi ruumala on 125 cm3. Milline on kuubi ühe tahu pindala?

(A) 20  cm2
 (B) 25 cm2 
(C) 41
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 cm2
 (D) 5 cm2 
(E) 75 cm2
15. Joonisel on kujutatud maagiline ruut, milles arvude summad igas reas, veerus või diagonaalis on võrdsed. Milline on n väärtus?
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(A) 3 

(B) 6 

(C) 7 

(D) 10

 (E) 11

16. Igaüks arvudest 3, 5, 6, 7, ja 8 on pandud eraldi kastidesse joonisel. Kui kahekohaline arv on lahutatud kolmekohalisest arvust, siis milline on väikseim vahe?

(A) 269 
(B) 278 
(C) 484

(D) 271 
(E) 261

17. Claire võtab ruudulise paberilehe ja voldib selle pooleks neli korda järjest, tekitades võrdhaarse täisnurkse kolmnurga iga kord. Millised peavad olema kokkuvoltimise jooned pärast paberi lahtivoltimist tagasi ruuduks.
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18. Tähed sõnas ‘GAUSS’ ja numbrid arvus ‘1998’ asetatakse uuele kohale eraldi ja seejärel nummerdatakse nagu on  näidatud.

1. AUSSG 9981

2. USSGA 9819

3. SSGAU 8199

jne.

Kui muster jätkub samamoodi, siis milline arv kirjutatakse  GAUSS 1998 ees?

(A) 4 

(B) 5 

(C) 9 

(D) 16 

(E) 20

19. Juan ja Mary mängivad mängu, milles võitja saab 2 punkti ja kaotaja kaotab 1 punkti. Kui Juan võitis täpselt 3 mängu ja Mary lõpptulemus oli 5 punkti, siis mitu mängu nad mängisid?

(A) 7 

(B) 8 

(C) 4 

(D) 5

 (E) 11

20. Kuubi iga 12 servast on igaüks värvitud kas punaseks või roheliseks. Kuubi igal tahul on vähemalt üks punane serv. Milline on  väikseim arv punaseid servi?

(A) 2 

(B) 3

 (C) 4

 (D) 5 

(E) 6

21. Kümme punkti on paigutatud võrdsele kaugusele teineteisest ümber ringjoone. Kui palju erinevaid kõõlusid võib moodustada ühendades igas 2 punkti? (Kõõl on lõik, mis ühendab kahte punkti ringjoonel.)

(A) 9

 (B) 45 

(C) 17 

(D) 66

 (E) 55

22. Iga kord, kui kasutatakse seebitükki, selle ruumala väheneb 10%. Mitu korda minimaalselt võib uut tükki kasutada nii, et vähem kui üks pool sellest ruumalast jääks alles?
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(A) 5

 (B) 6

 (C) 7 

(D) 8

 (E) 9

23. Kuubi mõõdud on 10 cm ( 10 cm ( 10 cm. Kolm lõiget on tehtud paralleelselt kuubi tahkudega nagu on kujutatud joonisel, tekitades kaheksa keha, mis on seejärel lahutatud. Kui palju suurenes kokku täispindala?

(A) 300  cm2 
(B) 800 cm2 
(C) 1200 cm2
(D) 600 cm2 
(E) 0 cm2
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24. Dana joonestas suurele paberilehele “ristkülikukujulise spiraali” 

tõmmates lõigud pikkusega, 1, 1, 2, 2, 3, 3, 4, 4, ... cm nagu on näidatud. Dana pastapliiats sai tühjaks peale seda, kui ta oli joonestanud joone kogupikkusega 3000 cm.

Milline on kõige pikkema lõigu pikkus, mis Dana joonestas?

(A) 38

 (B) 39 

(C) 54

(D) 55

 (E) 30

25. Kaks naturaalarvu p ja q, ei lõpe nulliga. Mistahes paari p ja q korrutis on 10 aste

(mis on, 10, 100, 1000, 10 000 , ...). Kui p q, siis p – q  viimane number ei saa olla

(A) 1 

(B) 3 

(C) 5 

(D) 7 

(E) 9

1999

1. 1999 – 999 + 99 võrdub

(A) 901 
(B) 1099 
(C) 1000 
(D) 199 
(E) 99

2. Täisarv 287 jagub täpselt  arvuga

(A) 3 

(B) 4 

(C) 5

(D) 7 

(E) 6

3. Susan tahab panna 35,5 kg suhkrut väikestesse kottidesse. Kui iga kott sisaldab 0,5 kg, siis kui palju kotte on

vaja? 

(A) 36 

(B) 18 

(C) 53 

(D) 70 

(E) 71

4. 1 + 
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(B) 1
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(C) 
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(D) 1
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(E) 
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5. Milline järgmistest avaldistest annab vastuseks paaritu täisarvu?

(A) 62 

(B) 23  – 17
(C) 9 · 24 
(D) 96 : 8 
(E) 9 · 41 

6. Kolmnurgas ABC (B = 72( . Milline on ülejäänud kahe nurga summa?

(A) 144 
(B) 72

 (C) 108
(D) 110 
(E) 288

7. Kui arvud 
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, 81% ja 0,801 on järjestatud väikseimast suurimani, siis õige järjestus on
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(A) 
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(B) 81%, 0,801, 
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(C) 0,801, 
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(D) 81%, 
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(E) 
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8. 10, 4, 8, 7, ja 6 keskmine on

(A) 33 

(B)13 

(C) 35 

(D) 10 

(E) 7

9. André matkab mööda radu näidatud kaardil. Ta kavatseb külastada kohti  A kuni M tähestiku järjekorras. Ta ei tohi sama rada pidi tagasi minna ja ta peab edasi minema ühest kohast järgmisesse. Milline on suurim märgitud punktide arv, mida ta võib külastada, enne kui tähestiku järjekord läheb sassi?

(A) 6 

(B) 7 

(C) 8

(D) 10 

(E) 13
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10. Lõigud joonisel on omavahel risti. Kui iga lühim lõik on 3 cm pikk, siis milline on kujundi pindala?

(A) 30

(B) 36 

(C) 40

(D) 45 

(E) 54

11. Ristkülikukujulise toa põrand on kaetud ruutplaatidega. Tuba on 10 plaati pikk ja 5 plaati lai. Plaatide arv, mis puudutavad toa seinu on

(A) 26 

(B) 30 

(C) 34 

(D) 46 

(E) 50

12. Viis õpilast nimega Frad, Gail, Henry, Iggy ja Joan istuvad ümmarguse laua ümber samas järjekorras.
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Et otsustad,a kes alustab mängu, loevad nad “tagurpidi”. Henry alustab öeldes ‘34’,  Iggy ütleb ‘33’. Kui nad jätkavad lugemist tagasi oma ringikujulises järjekorras, siis kes ütleb ‘1’?

(A) Frad
 (B) Gail 
(C) Henry 
(D) Iggy 
(E) Joan

13. Joonisel värvitud väikeste ruutude protsent on

(A) 9 

(B) 33 

(C) 36

(D) 56,25 
(E) 64

14. Milline järgmistest arvudest on paaritu täisarv, mis sisaldab numbrit 5, jagub 3-ga ja asub

122 ja 132 vahel? 

(A) 105 
(B) 147 
(C) 156 
(D) 165 
(E) 175
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15. Kastis on 36 roosat, 18 sinist, 9 rohelist, 6 punast ja 3 purpurpunast kuupi, mis on ühesuurused. Kui kuup on valitud suvaliselt, siis milline on tõenäosus, et ta on roheline?

(A) 1/9

(B) 1/8

(C) 1/5

(D) ¼

(E) 9/70

16. Graafik näitab aega viie inimese sõitmise erinevat vahemaad. Kes sõitis kõige kiiremini?

(A) Alison 
(B) Bina 
(C) Curtis
(D) Daniel 
(E) Emily
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17. “Fibonacci” arvujadas iga liige alates kolmandast, on kahe eelmise liikme summa. Esimene arv selles jadas on 2 ja kolmas on 9. Milline on kaheksas liige jadas?

(A) 34 

(B) 36

 (C) 107 
(D) 152 
(E) 245

18. 600 inimese juuste värvi kohta küsitluse tulemused on näidatud sellel sektordiagramil. Kui palju inimesi on blondid? 
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(A) 30

 (B) 160 
(C) 180
(D) 200 
(E) 420

19. Milline on ristküliku värvitud osa pindala, m2?

(A) 14 

(B) 28 



(C) 33,6
(D) 56 

 (E) 42

20. Esimesed 9 positiivset paaritut täisarvu on pandud maagilisse ruutu nii, et arvude summad igas reas, veerus ja diagonaalis on võrdsed. Leia A+ E väärtus.

(A) 32 

(B) 28 

(C) 26 

(D) 24 

(E) 16
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21. On näidatud mängulaud. Selles mängus võib mängija liikuda kolm ruutu igas suunas (üles, alla, paremale või vasakule) ja siis võib liikuda kaks ruutu esimese suunaga risti. Kui mängija alustab ruudus S, siis millisse ruutu (P, Q, R, T, või W) ei ole võimalik jõuda? 

 (A) P

 (B) Q

 (C) R 

(D) T

 (E) W

22. Nelikümmend kaks kuupi servaga 1 cm on liimitud kokku, et moodustada risttahukas. Kui risttahuka aluse ümbermõõt on 18 cm, siis selle kõrgus cm-tes on
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(A) 1 

(B) 2 

(C) 
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(D) 3 

(E) 4

23. JKLM on ruut. Punktid P ja Q asuvad väljaspool ruutu nii, et kolmnurgad JMP ja MLQ on mõlemad võrdkülgsed. Nurga PQM suurus kraadides on

(A) 10

 (B) 15 
(C) 25

(D) 30 

(E) 150

2000

1. 987 113 – 1000 väärtus on

(A) 90

 (B) 10 
(C) 110 
(D) 2000 
(E) 100

2. Kümnendmurruna 
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 on

(A) 1,098 
(B) 0,98 
(C) 0,098 
(D) 0,0908 
(E) 9,8

3. Milline täisarv on ligimal väärtusele 7 
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(A) 21 

(B) 9 

(C) 6 

(D) 5 

(E) 1

4. Avaldise  52 – 42  32   väärtus on

(A) 20 

(B) 18 

(C) 21 

(D) 10 

(E) 16

5. Kui arv on jagatud 7-ga,siis ta annab jagatiseks 4 ja jäägiks 6. Milline on arv?
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(A) 17 

(B) 168 
(C) 34 

(D) 31 

(E) 46

6. Näidatud liitmisel igas kahes ruudus võib olla number, kas sama või erinev. Milline on kahe puuduva numbri summa?

[image: image68.png]


(A) 9 

(B) 11 

(C) 13

(D) 3 

(E) 7 

7. Diagramm näitab kaheksa mängija lõplikku punktide summat viimases korvpallimängus. Võistkonna lõplik punktide summa oli
(A) 54 

(B) 8 

(C) 12

(D) 58 

(E) 46

8. Kui ½ arvust x on 32,siis kui palju on 2x?

(A) 128 
(B) 64 

(C) 32 

(D) 256 
(E) 16

[image: image69.png]


9. Antud joonisel, kõik 12 väikset ristkülikut on sama suurusega. Sinu ülesanne on täielikult värvida mõned ristkülikud kuni 
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 joonise
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 -st on värvitud.  Ristkülikute arv, mida sa pead värvima on
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(A) 9

 (B) 3 

(C) 4



(D) 6 

(E) 8

10. Kolme järjestikuse täisarvu summa on 90. Milline on suurim kolmest täisarvust?

(A) 28 

(B) 29 

(C) 31 

(D) 32 

(E) 21

11. Risttahukakujulisel plokil on aluseks ruut ABCD nagu on näidatud joonisel. Selle kõrgus on 8 ühikut. Kui ploki ruumala on 288 kuupühikut, siis milline on aluse külje pikkus?

(A) 6 

(B) 8 

(C) 36

(D) 10

 (E) 12

12. Retsepti jargi  25 ml võid tuleb kasutada 125 ml-ga suhkrut. Kui kasutatakse 1000 ml suhkrut, siis kui palju tuleb kasutada võid?

(A) 100 ml 
(B) 500 ml 
(C) 200 ml
 (D) 3 liitrit 
(E) 400 ml

13. Karli palk vähenes 10%. Hiljem tema palk suurenes 10%. Kui tema esialgne palk oli $ 20 000, siis milline on tema praegune palk?

(A) $16 200 
(B) $19 800 
(C) $20 000 
(D) $20 500 
(E) $24 000

14. Ristküliku pindala on 12 ruutmeetrit. Selle külgede pikkused, meetrites, on täisarvulised.  Suurim võimalik ümbermõõt (meetrites) on
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(A) 14 

(B) 16

 (C) 12 
(D) 24 

(E) 26

15. Joonisel kõikide ridade, tulpade ja diagonaalide summa on 12. Milline on nelja nurga arvude summa?

(A) 14

 (B) 15 
(C) 16

(D) 17 

(E) 12 

16. Paul, Quincy, Rochelle, Surinder, ja Tony istuvad ümber laua. Quincy istub toolis 

Paul ja Surinder vahel. Tony ei ole Surinder kõrval. Kes istub Tony kõrval?

(A) Paul ja Rochelle 
(B) Quincy ja Rochelle 
(C) Paul ja Quincy

(D) Surinder ja Quincy 
(E) ei ole võimalik öelda

17. ABCD on ruut, mis on tehtud kahest võrdsest ristkülikust ja kahest ruudust pindalaga 4 cm2 ja 16

cm2 . Milline on ruudu ABCD pindala, cm2 ?

(A) 64 

(B) 49 

(C) 25 

(D) 36 

(E) 20

18. Aprilis, 2000, oli viis pühapäeva. Kolm nendest olid paarisarvulised päevad. Selle kuu kaheksas päev oli
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(A) laupäev
 (B) pühapäev 

(C) esmaspäev

 (D) teisipäev

 (E) reede

19. Joonisel on kujutatud kaks võrdhaarset täsinurkset kolmnurka. Milline on värvitud piirkonna pindala?

(A) 4,5 cm2 
(B) 8 cm2 
(C) 12,5 cm2
(D) 16 cm2 
(E) 17 cm2
20. Ebaaus lihunik  tõstis tema liha hinda. Seega liha, mida reklaamiti $3,79 1 kg eest oli tegelikult müüdud $4,00 1 kg eest. Ta müüs 1800 kg liha enne kui ta kätte saadi ja trahviti $500 võrra. Kui suur oli tema kasum või kahjum võrreldes sellega, kui ta oleks liha müünud ausalt?

(A) $478 kahjumit 
(B) $122 kahjumit 
(C) vahet ei ole 
(D) $122 kasumit 
(E) $478 kasumit

22. Sam jalutas mööda sirgjoont valgusposti juurest, mis on 8 m kõrge. Kui ta oli 12 m kaugusel postist, oli ta vari 4 m pikk. Kui ta oli 8 m postist, siis mis oli varju pikkus?
(A) 1 ½  m
 (B) 2 m 
(C) 2 ½ m 
(D) 22/3 m
 (E) 3 m 
23. Erinevate ruutude hulga, järjestatud väikseimast suurimani, kogupindala on 35 km2 . Väikseima ruudu külje pikkus on 500 m. Järgmise suurema ruudu külje pikkus on 1000 m. Iga järgmise ruudu külje pikkus on suurenenud 500 m võrra. Milline on ruutude arv kokku? 
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(A) 5

 (B) 6 

(C) 7

 (D) 8

 (E) 9

24. Kaksteist punkti moodustavad ristkülikukujulise võrgustiku, nagu on näidatud joonisel.

Kui palju ruute võib moodustada ühendades neli punkti?
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(A) 6 

(B) 7 

(C) 9

(D) 11 

(E) 13

25. Ruudukujuline põrand on kaetud, nagu osaliselt on näidatud joonisel, suure arvu korrapäraste kuusnurgaliste plaatidega. Plaadid on värvitud siniseks või valgeks. Iga sinine plaat on ümbritsetud 6 valge plaadiga ja iga valge plaat on ümbritsetud 3 valge ja 3 sinise plaadiga. Arvestamata poolikuid plaate on siniste plaatide ja valgete plaatide suhe ligikaudselt

(A) 1 : 6 

(B) 2 : 3

 (C) 3 : 10
(D) 1 : 4 
(E) 1 : 2

2001

1. Suurim arv hulgas  (0,01; 0,2; 0,03; 0,02; 0,1(on

(A) 0,01 
(B) 0,2 
(C) 0,03 
(D) 0,02 
(E) 0,1

2. Aastas 1998, Kanada elanikkond oli 30,3 miljonit. Milline arv on sama kui 30,3 miljonit?

(A) 30 300 000 
(B) 303 000 000 
(C) 30 300 
(D) 303 000
(E) 30 300 000 000

3. 0,001 + 1,01+ 0,11 väärtus on

(A) 1,111 
(B) 1,101 
(C) 1,013
 (D) 0,113 
(E) 1,121

4. Kui arv 16 on kahekordistatud ja vastus on seejärel poolitatud, siis tulemus võrdub
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(A) 21 

(B) 22 

(C) 23 

(D) 24 

(E) 28
5. 3 ( 42 – 8 : 2 võrdub

(A) 44 

(B) 12 

(C) 20 

(D) 8 

(E) 140

6. Joonisel  ABCD on romb. BCD suurus on

(A) 60
(B) 90
(C) 120
(D) 45
 (E) 160

7. Arvteljel on märgitud 40 järjestikust täisarvu. Kui väikseim täisarv nendest on –11, siis milline on suurim?
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(A) 29 

(B) 30 

(C) 28 

(D) 51 

(E) 50

8. Näidatud joonisel kujundi pindala on 

(A) 16 

(B) 32 

(C) 20 

(D) 24 

(E) 64
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9. Tulpdiagramm näitab juuste värvi. Tulp, mis kujutab punapäid oli juhuslikult kustutatud. Kui 50% küsitletud inimestest olid brünetid, siis mitmel inimesel olid punased juuksed?
(A) 5 

(B) 10 

(C) 25

(D) 50 

(E) 60

10. Henri sai kokku 20 punkti oma korvpalli võistkonna esimeses kolmes mängus. Ta sai ½ nendest punktidest esimeses mängus ja 1/10
nendest punktidest teises mängus. Kui palju punkte ta sai kolmandas mängus?

(A) 2 

(B) 10 

(C) 11 

(D) 12 

(E) 8

11. Täringuks kasutatakse puukuupi, mille tahkudele on kirjutatud numbrid 1, 1, 1, 2, 3, ja 3. Kui seda täringut veeretati üks kord, siis tõenäosus saada paaritu arv on

(A) 5/6

(B) 4/6

(C) 3/6

(D) 2/6

(E) 1/6

12. Suurte koerte arvu suhe väiksete koerte arvusse on 3 : 17. Kui on kokku 80 koera siis, kui palju on suuri koeri?

(A) 12 

(B) 68 

(C) 20

 (D) 24

 (E) 6
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13. Kahe täisarvu korrutis on 24. Nende kahe arvu väikseim võimalik summa on

(A) 9

(B) 10

 (C) 11 
(D) 14 

(E) 25

14. Ruudu arvude korrutis igas reas, veerus ja diagonaalis annavad sama tulemuse. Kahe puuduva arvu summa on

(A) 28 

(B) 15 

(C) 30

(D) 38 

 (E) 72

15. Algarvu nimetatakse “Superalgarv” kui kahekordistades seda ja seejärel lahutades 1, tulemuseks on teine algarv. Superalgarvude arv, mis on väiksemad kui 15 on
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(A) 2 

(B) 3 

(C) 4 

(D) 5 

(E) 6

16. BC on ringjoone, keskpunkiga O ja radiusega 5, diameeter, nagu on näidatud joonisel. Kui A asub on ringjoonel ja AO on risti BC, siis kolmnurga ABC pindala on

(A) 6,25 
(B) 12,5 
(C) 25

(D) 37,5 
(E) 50

17. Ristkülikukujulisele plakatile mõõtmetega 9 m korda 16 m, on joonestatud ruudukujuline reklaam. Piir ruudu ümber peab olema vähemalt 1,5 m lai. Suurima ruudu pindala, mida saab joonestada plakatile on

(A) 78  m2 
(B) 144 m2 
(C) 36 m2 
(D) 9 m2 
(E) 56,25 m2
18. Felix vahetas $924,00 frankideks enne sõitu Prantsusmaale. Sel ajal, ühele frangile  vastas kolmkümmend

senti. Kui ta tuli tagasi sõidult 21 frangiga, siis mitu franki ta kulutas?

(A) 3080 
(B) 3101 
(C) 256,2 
(D) 3059 
(E) 298,2

19. Ristkülikukujulised plaadid, suurusega 6 korda 4, on järjestatud ilma pealeasetamata üksteise vastu nii, et moodustub ruut. Minimaalne arv plaate ruudu moodustamiseks on 

(A) 8

 (B) 24 
(C) 4

 (D) 12 
(E) 6

20. Anne, Beth ja Chris jagavad omavahel 10 kommi. Anne saab vähemalt 3 kommi, Beth ja Chris saavad mõlemad vähemalt 2. Kui Chris saab kõige rohkem 3 kommi, siis kommide arv, mis võib Beth saada on

(A) 2 

(B) 2 või 3 
(C) 3 või 4 
(D) 2, 3 või 5 
(E) 2, 3, 4, või 5

21. Naoki kirjutas üheksa testi, igaüks 100 punktiga. Tema keskmine nende üheksa testi eest on 68%. Kui tema väikseim hinne arvestati maha, siis milline on tema kõirgeim võimalik saadud keskmine?

[image: image80.png]


(A) 76,5% 
(B) 70% 
(C) 60,4% 
(D) 77% 
(E) 76%

22. Korrapärane kuusnurk on joonestatud võrdkülgse kolmnurga sisse, nagu on näidatud joonisel. Kui kuusnurga pindala on 12, siis selle kolmnurga pindala on

(A) 20 

(B) 16 

(C) 15

(D) 18 

(E) 24

23. Catrina jookseb 100 m 10 sekundiga. Sedra jookseb 400 m 44 sekundiga. Säilitades ühtlased kiirused, osalevad nad 1 km jooksus. Milline on finišisse jõudnud võitja kaugus meetri täpsusega teisest võistlejast?

(A) 100 m 
(B) 110 m 
(C) 95 m 
(D) 90 m 
(E) 91 m

24. Enzol on kalad kahes akvaariumis. Ühes akvaariumis guppide arvu ja kuldkalada arvu suhe on 2:3. Teises see suhe on 3:5. Kui Enzol on kokku 20 guppi, siis kuldkalade väikseim arv, mis tal võib olla, on

(A) 29 

(B) 30 

(C) 31

 (D) 32 
(E) 33

25. Kolmnurka saab moodustada külgede, pikkusega 4, 5 ja 8, abil. On võimatu aga konstrueerida kolmnurk külgede pikkusega 4, 5 ja 9. Ronil on kaheksa pulka, igal on täisarvuline pikkus. Ta näeb, et ta ei saa moodustada kolmnurka kasutades igat kolme nendest pulkadest külgede pikkuseks. Kaheksast pulgast kõige pikema väikseim võimalik pikkus on

(A) 20

 (B) 21

 (C) 22 
(D) 23 

(E) 24

2002

1. Kui arvud 8, 3, 5, 0, 1 on järjestatud väikseimast suurimani, siis keskmine arv on

(A) 5 

(B) 8

 (C) 3

(D) 0 

(E) 1

2. 0,9 + 0,99 väärtus on

(A) 0,999 
(B) 1,89 
(C) 1,08 
(D) 1,98 
(E) 0,89

3. 
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(B) 
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(C) 
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(D) 
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(E) 
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4. 20% 20-st võrdub

(A) 400
 (B) 100
 (C) 5 

(D) 2 

(E) 4
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5. Tyesha teenib $5 tunnis lapsehoidjana, ja ta töötab 7 tundi nädalas. Kui ta alustab nädalat $20-ga tema pangaarvel, paneb kõik teenitud raha arvele ja ei kuluta midagi, siis nädalalõpus tema arvel on

(A) $35 
(B) $20
 (C) $45 
(D) $55 
 (E) $65

6. Viis rotti lõpetasid 25 meetrilise jooksu. Diagrammil on kujutatud iga roti aeg, milega ta lõpetas jooksu. Milline rott võitis?

(A) Allan 
(B) Betsy 
(C) Caelin

(D) Devon 
(E) Ella

7. Arvude 12, 14, 16 ja 18 keskmine on

(A) 30 

(B) 60 

(C) 17 

(D) 13 

(E) 15

8. Kui P = 1 ja Q = 2, siis milline järgmistest avaldistest ei ole täisarvuline?

(A) P + Q 
(B) P ·  Q 
(C) 
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(D) 
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(E) PQ
9. Neli sõpra jagasid võrdselt omavahel ¾ pizzat, mis oli jäänud üle peale õhtupidu. Millise osa täis

pizzast sai iga sõber?

(A) 
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(B)  
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(C) 
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(D) 
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(E) 
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10. Kaks ruutu, mõlemad pindalaga 25  cm2, on pandud külg küljele nii, et moodustub ristkülik. Milline on selle ristküliku ümbermõõt?

(A) 30 cm 
(B) 25 cm 
(C) 50 cm 
(D) 20 cm 
(E) 15 cm

11. Kui Giselle jooksis 25% jooksurajast, oli ta läbinud 50 meetrit. Kui pikk oli rada meetrites?

(A) 100 
(B) 1250 
(C) 200 
(D) 12.5
 (E) 400

12. Qaddama on 6 aastat vanem kui Jack. Jack on 3 aastat noorem kui Doug. Kui Qaddama on 19 aastat vana,

kui vana on siis Doug?

(A) 17 

(B) 16 

(C) 10 

(D) 18

 (E) 15

13. Palindrom on positive täisarv, mille numbrid on samad kui lugeda edasi või tagasi. Näiteks, 2002 on  palindrome. Milline on väikseim arv, mis võib olla liidetud 2002-ga, et saada järgmine palindrom?

(A) 11 

(B) 110
 (C) 108
 (D) 18

 (E) 1001

14. Esimesed kuus tähte tähestikus on asendatud arvudega A = 1, B = 2, C = 3, D = 4, E = 5, ja F = 6.

Sõna väärtus võrdub selle tähtede väärtuste summaga. Näiteks, sõna BEEF väärtus on 2 + 5 + 5 + 6 = 18. Millisel järgmistest sõnadest on suurim väärtus?
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(A) BEEF 
(B) FADE 
(C) FEED 
(D) FACE
(E) DEAF

15. Joonisel, AC = 4, BC = 3 ja BD =10. Värvitud kolmnurga pindala on 

(A) 14

 (B) 20 
(C) 28

(D) 25

 (E) 12

16. Järgmistes võrdustes tähed a, b ja c kujutavad erinevaid arve.

13 = 1

a3 = 1 + 7

33 =  1 + 7 + b

43 =  1 + 7 + c 
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a +  b + c väärtus on

(A) 58

 (B) 110
 (C) 75

 (D) 77

 (E) 79

17. Joonisel z väärtus on

(A) 150
 (B) 180 
(C) 60

(D) 90

(E) 120

18. Täiuslik arv on täisarv, mis on võrdne kõikide selle posittivsete jagajate (v.a. iseenda) summaga. Näiteks, 28 on täiuslik arv kuna 28 = 1 + 2 + 4 + 7 + 14. Milline järgmistest arvudest on täiuslik arv?

(A) 10

 (B) 13 
(C) 6 

(D) 8 

(E) 9

19. Subesha kirjutas Davina telefoni numbri oma matemaatika vihikusse. Järgmisel päeval, kui ta tegi oma koduülesandeid, kustutas Subesha juhuslikult telefoninumbri kaks viimast numbrit, jättes alles 893-44_ _.

Subesha proovis helistada Davinale, valides telefoninumbreid, mis algasid numbritega 893-44. Milline väikseim arv katseid garanteerib, et ta saab Davina kätte?

(A) 100 
(B) 90

 (C) 10 
(D) 1000 
(E) 20
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20. Joonisel on kujutatud sõna “stop” algpositsioonis. See pöörati 180päripäeva ümber alguspunkti O ja selle tulemus peegeldati x-telje suhtes. Milline järgmistest joonistest kujutab saadud kujutist?

[image: image36.png]



21. Toas on viis inimest nõupidamisel. Kui nõupidamine lõppes, igaüks surus igaühe kätt üks kord. Mitu käesurumist oli kokku
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(A) 5 

(B) 10

 (C) 12

 (D) 15

 (E) 25

22.  Näidatud kujundit võib voltida mööda servi, et moodustada risttahukas. Risttahuka täispindala, cm2 , on

(A) 312 
(B) 300 
(C) 280
(D) 84 

(E) 600
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23. Markil on kott, mis sisaldab 3 musta kuuli, 6 kuldset kuuli, 2 purpuri kuuli, ja 6 punast kuuli. Mark lisab mingi arvu valgeid kuule kotti ja ütleb Susanile, et kui ta nüüd võtaks ühe kuuli suvaliselt kotist välja, siis tõenäosus, et see oleks must või kuldne on 3/7 . Valgete kuulide arv, mis Mark lisas kotti on

(A) 5

(B) 2 

(C) 6

 (D) 4

 (E) 3

24. PQRS on ruut, mile külje pikkus on 8. X on külje PQ keskpunkt ning Y ja Z on vastavalt XS ja XR keskpunktid. Trapetsi YZRS pindala on

(A) 24 

(B) 16 

(C) 20

(D) 28 

(E) 32 

25. Täisarvude 226 ja 318 numbrite korrutis on 24. Kui palju kolmekohalisi posittivseid täisarve,  mille numbrite korrutis on 24?

(A) 4 

(B) 18 

(C) 24

 (D) 12

 (E) 21

2003

1. 3,26 ( 1,5 võrdub

(A) 0,489 
(B) 4,89 
(C) 48,9 
(D) 489
 (E) 4890

2. (9 – 2) – (4 – 1)  väärtus on

(A) 2 

(B) 3 

(C) 4

 (D) 6 

(E) 10

3. 30 + 80 000 + 700 + 60 väärtus on

(A) 87 090 
(B) 807 090 
(C) 800 790 
(D) 80 790 
(E) 87 630

4. 
[image: image37.wmf]6

5

4

3

12

+

+

+


võrdub

[image: image87.png]P




(A) 1/9

(B) 1/3

(C) 2/5

(D) 4/11
(E) 1/10

5. Küsitluses küsiti 90 inimeselt “Milline on sinu lemmikkoduloom?” Nende vastused pandi kirja ja seejärel kujutati graafiliselt. Joonisel on võetud maha tulp, mis kujutab vastust “lemmikkoduloom on koer”. Kui palju inimesi valisid koera oma lemmikloomaks?

(A) 20 

(B) 55 

(C) 40

(D) 45

 (E) 35

6. Travis harjas juukseid kasutades geeli. Kui ta kasutab 4 ml geeli iga päev, siis mitme päevaga saab 128 ml tuup geeli tühjaks?

(A) 32 

(B) 33 

(C) 40 

(D) 30 

(E) 28

7. Milline avaldis on kirjutatud kasti, et moodustuks tõene võrdus [image: image38.png]3x6x9




 
(A) 2 × 4 × 6 
(B) 3 ×  4  × 6 
  
(C) 2 ×  6 ×  9 
(D) 2  × 4  × 8 
(E) 2  × 12 ×  18

8. Sõnad “PUNK CD FOR SALE” on maalitud aknale. Mitu tähte näevad ühtemoodi välja akna mõlemalt poolt?
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(A) 3 

(B) 4 

(C) 5 

(D) 6 

(E) 7

9. Spencer läks koolist koju, kui tale meenus, et ta unustas maha oma kodutöö. Ta läks tagasi kooli, võttis oma kodutöö ja seejärel läks koju. Joonisel on kujutatud tema kaugus koduni erineval ajal. Kui palju ta käis kokku?

(A) 2800 m 
(B) 1000 m 
(C) 800 m
(D) 1200 m
 (E) 1400 m 
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10. Joonisel lõikuvad kolm sirget punktides A, B ja C. Kui (ABC =50o ja (ACB 30o, siis x väärtus on

(A) 80
  (B) 30    (C) 100    (D) 60 (E) 50

11. Kui ½  suurusest 2/3 kaheteistkümnest ruudust antud kujundist on eemaldatud, siis kui palju ruute on jäänud?

[image: image39.emf]
(A) 2 

(B) 3 

(C) 4 

(D) 8 

(E) 9

12. Ristkülikukujulise põllu ümbermõõt on 3 korda suurem kui selle pikkus. Kui ümbermõõt on 240 m, siis 

põllu laius on

(A) 80 m 
(B) 40 m
(C) 20 m 
(D) 30 m 
(E) 120 m

13. Chris ja Pat jooksevad 30 km. Tavaliselt nad mõlemad jooksevad kiirusega 10 km/h. Kui Chris jookseb ½ 

oma tavalise jooksu kiirusest ja Pat jookseb 1
[image: image40.wmf]2
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 korda kiiremini kui tavaliselt, siis kui mitu tundi rohkem kulub jooksu lõpetamiseks Chrisil võrreldes Patiga?

(A) 1 

(B) 1,5 
(C) 2 

(D) 4 

(E) 6

14. Kastis on 14 ketast, igaüks on värvitud kas punaseks, siniseks või roheliseks. Kastis on kaks korda rohkem punaseid kettaid kui rohelisi, ja pool roheliste kettade arvust on siniste kettade arv. Mitu ketast on rohelised?

(A) 2 

(B) 4 

(C) 6 

(D) 8

 (E) 10

15. Laste vitamiinide purgis on kolme erineva kujuga tablette. Vitamiinide seas on 60 ruutu, 60 kolmnurka ja 60 tähte. Iga erineva kujuga vitamiinide hulgas on võrdselt kolm erinevat maitset – maasika, viinamarja ja apelsini. Vastavatud purgist võetakse juhuslikult üks tablet. Milline on tõenäosus, et see tablet on viinamarjamaitseline täht?

(A) 1/9

(B) 1/60
(C) 1/20
(D) 1/3

(E) 1/180

16. Kolmnurga ABC tipud on A (2; 0), B( 6; 0) ja C( 6; 3). Selle kolmnurga pindala, ruutühikutes, on

(A) 3 

(B) 4

(C) 6 

(D) 7 

(E) 12

17. Genna rendib auto ärisõiduks. Autofirma nõuab $45 ettemaksu pluss 12 senti iga sõidetud kilomeetri eest. Kui Genna arve on $74.16, siis mitu kilomeetrit ta sõitis?

(A) 993 
(B) 375
 (C) 243
 (D) 288
 (E) 618
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18. Kaks ruutu küljepikkusega 5 cm, kattuvad nagu on näidatud joonisel. nende Kaetud kujund on ruut, mille pindala on 4 cm2. Milline on värvitud kujundi ümbermõõt, sentimeetrites?

(A) 24 

(B) 32 

(C) 40

(D) 42 

(E) 50

19. Abraham’il oli matemaatika eksamil 30 algebra küsimust ja 50 geomeetria küsimust, millest igaüks annab1 punkti. Ta vastas 70% algebra küsimustest õigesti ja tema eksami lõpptulemus oli 80%. Mitu geomeetria küsimust vastas ta õigesti?
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(A) 43 

(B) 45 

(C) 39 

(D) 41 

(E) 35

20. Kuus punkti A, B, C, D, E, ja F on pandud ruutvõrgustikku, nagu on näidatud joonisel. Mitu mittetäsinurkset kolmnurka saab joonestada kasutades 3 punkti

6 -st tippudena? 

(A) 2 

(B) 1 

(C) 6

(D) 0 

(E) 4

21. Mitme opiruumiga suuremas haiglas ootavad kümme inimest 45 minutilist opertsiooni. Esimene operatsioon algab kell 8:00 hommikul, teine kell 8:15, ja iga  järgmine operatsioon algab 15 minutilise intervalliga peale seda. Mis kell lõpeb viimane operatsioon?

(A) 10:15 
(B) 10:30
 (C) 10:45 
D) 11:00
 (E) 11:15


22. Luke mängis 20 mängu ja tal on 95% võiduprotsent. Kui ta ei kaota ühtegi mängu, siis mitu mängu järjest peab ta veel võitma, et saavutada täpselt 96% võiduprotsent?

(A) 1 

(B) 3

 (C) 4 

(D) 5

 (E) 10

[image: image92.emf]23. Kuubi igale tahule on joonestatud erinev täht. Seda kuupi on näidatud 3 erinevas asendis: 

[image: image93.emf]Milline täht vastab selle kuubi värvitud tahule järgmisel joonisel?

(A) T 
(B) P
(C) X 
(D) E
 (E) V

[image: image94.emf]24. Arvude muster näitab, et iga rida algab 1-ga ja lõpeb 2-ga. Iga arv, mis ei ole rea ääres, on kahe ülemise ja parempoolse arvu summa. Kui see muster jätkub, siis kolmeteistkümnenda rea kõikide arvude summa on

[image: image95.emf](A) 12 270 
(B) 12 276 
(C) 12 282
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 25. Arvud 1, 2, 3, 4, 5, ja 6 on pandud ruutudesse nii, et saadud korrutis on õige. Kui iga arvu kasutatakse täpselt üks kord, siis number, mis kujutab märki “?” on

(A) 2 
(B) 3 
(C) 4
(D) 5 
(E) 6

2004

1. 
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(A) 90

 (B) 91 

(C) 10

(D) 64 

(E) 9
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(D)  
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3. Seitse tuhat kakskümmend kaks võib kirjutada nagu 

(A) 70 022 
(B) 722 

(C) 7202
 (D) 7022
(E) 7220

4. x väärtus joonisel on

(A) 77 

(B) 113 

(C) 67

(D) 103

 (E) 90

5. Täna viie aasta eest oli Sally 7 aastat vana. Kahe aasta pärast Sally on

(A) 12

(B) 14 

(C) 9 

(D) 13 

(E) 10

6. Gauss Poes sa teenid 5 “bonuspunkti” iga $25 kohta, mis sa kulutasid. Kui Stuart kulutas $200 Gauss Poes, siis bonuspunktide arv, mis ta teenis on

(A) 5 

(B) 8 

(C) 40 

(D) 125 

(E) 1000

7. Milline järgmistest murdudest on  suurima väärtusega?

(A) 8/9

(B) 7/8

(C) 66/77 

(D) 55/66 

(E) 4/5

8. Kastis on 1 hall pall, 2 valget palli ja 3 musta palli. John võtab ühe palli välja. Milline on tõenäosus, et pall ei ole hall?

[image: image97.emf](A) 1 

(B) 2/6

(C) 3/6

(D) 4/6 

(E) 5/6

9. Joonisel on kõikide ridade, tulpade ja diagonaalide summa sama. Milline on x väärtus? 

(A) 12 
(B) 13
 (C) 16
(D) 17
 (E) 18

[image: image98.emf]10. Kujundi ümbermõõt (m) on

(A) 30 
(B) 28 
(C) 25
(D) 24 
(E) 22

11. Milline on küsitluse tulemuste mediaan kui 25 tulemust on

näidatud tulpdiagrammil?

[image: image99.emf](A) 8 
(B) 9 
(C) 10
(D) 11 
(E) 12 

12. Ontario järve kõrgus merepinnast on 75,00 m ja Erie järve kõrgus merepinnast on 174,28 m. Nende kahe järve vahelises kanalis liigub laev . Kui tal kulub 8 tundi, et jõuda ühest järvest teise, siis milline on keskmine kõrguse muutus tunnis?

(A) 12,41 m 
(B) 21,9 m 
(C) 5,25 m

(D) 4,14 m
 (E) 7,80 m

13. Kahe posittivse täisarvu summa on 11. Nende kahe posittivse täisarvu suurim võimalik korrutis on

(A) 11 

(B) 18 

(C) 28

 (D) 35 

(E) 30

14. Mitu paaristäisarvu asub 32 ja 33 vahel?

(A) 9 

(B) 4 

(C) 6 

(D) 10 

(E) 17

15. Kui P = 1000  ja Q = 0,01, siis milline järgmistest avaldistest annab suurima tulemuse?

[image: image100.emf](A) P Q 
(B) P Q 
(C) P/Q

 (D) Q/P
(E) P – Q 
16. Milline suurim arv ristkülikukujulisi puuplokke mõõtmetega 20 cm ( 30 cm ( 40 cm võib mahtuda ristkülikukujulisse kasti mõõtmetega 40 cm ( 60 cm ( 80 cm?

(A) 2 

(B) 4 

(C) 10

(D) 8 

(E) 6

19. Kahekohaline arv jagub 8, 12 ja 18-ga. See arv on 

(A) 10 ja 19 vahel
(B) 20 ja 39 vahel
(C) 40 ja 59 vahel

(D) 60 ja 79 vahel
 (E) 80 ja 99 vahel

[image: image101.emf]20. Ruudu ABCD pindala on 64 ja AX = BW = CZ = DY = 2. Milline on ruudu WXYZ pindala?

(A) 58 
(B) 52
(C) 48
(D) 40 
(E) 36

[image: image102.emf]21. Joonisel on näidatud maja esimese korruse ristkülikukujulise põranda plaan. Elutuba ja pesupesemisruum on mõlemad ruudud. Kolme toa pindalad on näidatud joonisel. Köögi pindala, m2 , on 

(A) 12 
(B) 16
(C) 18
(D) 24
(E) 36

22. Ühest kannust saab täpselt 9 väikset klaasi ja 4 suuremat klaasi mahla. Või täpselt 6 väikset klaasi ja 6 suuremat klaasi mahla. Kui kannu kasutatakse ainult suuremate klaaside täöitmiseks, siis suurim arv täidetud klaase on

(A) 8 

(B) 9 

(C) 10 

(D) 11

 (E) 12

23. Sharon läbib 59 km oma kodust kontorini ühe tunniga. Ta sõidab 20 minutit maanteel ja 40 minutit tänavatel. Kui tema keskmine kiirus tänavatel on 45 km/h, siis keskmine kiirus, km/h, maanteel on

(A) 42 

(B) 59

 (C) 87

 (D) 90 

(E) 100

2005

[image: image103.emf]1. 
[image: image48.wmf]6

4

3

×

 väärtus on

(A) 1 

(B) 2

 (C) 3 

(D) 4

 (E) 6

2. 0,8 – 0,07 võrdub

(A) 0,1 

(B) 0,71

 (C) 0,793
 (D) 0,01
 (E) 0,73

3. Nool skaalal on lähim arvule 

(A) 9,4 

(B) 9,3 

(C) 9,7

(D) 9,9 

(E) 9,5

4. Kaksteist miljonit liidetud kaksteistkümne tuhandega võrdub

(A) 12 012 000 
(B) 12 120 000 
(C) 120 120 000
(D) 12 000 012 000 (E) 12 012 000 000

5. Suurim arv hulgas {0,109, 0,2, 0,111, 0,114, 0,19} on

(A) 0,109
 (B) 0,2 

(C) 0,11 

(D) 0,114 
(E) 0,19

6. Klassiõhtul võtab iga õpilane juhuslikus järjekorras kingituse kotist pimesi. Kingituseks on kas raamat või taskuarvuti. Kotis on  27 kingitust. Meghan oli esimene, kes võttis kingituse. Kui tõenäosus, et Meghan saab kingituseks raamatu on 2/3 , siis mitu raamatut on kotis?

(A) 15 

(B) 9 

(C) 21 

(D) 7 

(E) 18

7. Karen on just valitud uueks “Math Idol´iks”. Kokku hääletas 1 480 000 inimest ja Karen sai 83% nendest häältest. Mitu inimest hääletas tema poolt?

(A) 830 000 
(B) 1 228 400 
(C) 1 100 000 
(D) 251 600 
(E) 1 783 132

[image: image104.emf]8. Joonisel, (ACB suurus on

(A) 57 

(B) 37 

(C) 47 

(D) 60

 (E) 17

9. Kinoteatris on üksteist rida istekohta. Read on nummerdatud 1 kuni 11. Paarituarvulises

reas on 15 kohta ja paarisarvulises on 16 kohta. Mitu kohta on teatris?

(A) 176 

(B) 186 

(C) 165

 (D) 170

 (E) 171

10. Võrreldes kohaga Smiths Falls Ontarios, kohalik aeg St. John’s linnas, Newfoundland, on 90 minutit ees, ja kohalik aeg kohas Whitehorse Yukonis, on 3 tundi taga. Kui kohalik aeg St. John’is on 17:36, siis kohalik aeg Whitehorse´s on

[image: image105.emf](A) 13:06
 (B) 14:36
 (C) 16:06
 (D) 12:06 
(E) 22:06 

11. Temperatuuride vahe on antud päeva kõrgeima ja madalaima temperatuuri vahe. Mis päeval kujutatud graafikul oli suurim temeperatuuride vahe? 

 (A) Monday 
(B) Tuesday
 (C) Wednesday
(D) Thursday 
(E) Friday

12. Pampus kasvab kiirusega 105 cm päevas. 1. mail keskpäeval oli see 2 m kõrge.

Ligikaudselt kui kõrge meetrites oli see 8. mail keskpäeval?

(A) 10,40
(B) 8,30 

(C) 3,05 

(D) 7,35 
(E) 9,35

[image: image106.emf]13. Joonisel DC on kaks korda pikem kui BD. Kolmnurga ABC pindala on

(A) 24 
(B) 72 
(C) 12
(D) 18 
(E) 36

[image: image107.emf]14. Täringu vastastahkude silmade summa on 7. Milline on silmade summa, mis asuvad tahkudel, mis ei ole näha? 

(A) 14 
(B) 20
 (C) 21
(D) 24 
(E) 30

[image: image108.emf] 15. Joonisel, ristküliku PQRS pindala on 24. Kui TQ = TR, siis nelinurga PTRS pindala on on

(A) 18 (B) 20 (C) 16(D) 6 (E) 15

16. Nicholas loeb lamba karja tee ületamisel. Lambad alustasid teed kell 14:00  ja ületasid teed ühtlase kiirusega kolm lammast minutis. Peale seda, kui Nicholas luges kokku 42 lammast, jäi ta magama. Ärkas poolteist tundi hiljem sel hetkel, kui täpselt pool karjast oli ületanud teed pärast tema uinumist kell 14:00. Mitu lammast on terves karjas?

(A) 630 

(B) 621 

(C) 582 

(D) 624

(E) 618

17. Sümbolile [image: image49.emf]vastab 3 × 6 + 4 × 5 = 38. Kui [image: image50.emf]-le vastab 16, siis, milline arv peab olema tühjas lahtris?

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3

 (D) 4 

(E) 5

18. Mängu võib nimetada õiglaseks, kui võimalus võita on sama suur kui võimalus kaotada. Mitu järgmistest mäigudest seotud täringuga on õiglased?

• Sa võidad, kui sa viskad 2

• Sa võidad, kui sa viskad paarisarvu

• Sa võidad, kui sa viskad arvu väiksem kui 4

• Sa võidad, kui sa viskad arvu, mis jagub 3-ga

(A) 0 

(B) 1

 (C) 2

 (D) 3 

(E) 4

19. Chris ja Pat mängivad pallig. Seistes 1 m kaugusel teineteisest viskab Pat esimesena palli Chris´ile ja seejärel Chris viskab palli tagasi Pat´ile. Seejärel nad seisavad 2 m kaugusel teineteisest ning Pat viskab Chris´ile ja Chris viskab tagasi Pat´ile. Pärast seda kui mõlemad on palli visanud eemaldub Chris veel 1 m kaugemale Patist. Nad lõpetavad mängu kui üks neist ei püüa palli. Kui mäng lõpeb pärast 29 korda visatud palli, siis kui kaugel nad teineteisest asuvad ja kes jättis palli vahele?

(A) 15 m, Chris 

(B) 15 m, Pat

 (C) 14m, Chris 

(D) 14 m, Pat

 (E) 16 m, Pat

20. Liikudes kiirusega 80 km/h Sally auto möödudb postist iga nelja sekundi järel. Milline on väikseim vahemaa naaberpostide vahel?

(A) 50 m 

(B) 60 m 

(C) 70 m 

(D) 80 m 

(E) 90 m

21. Emily oli väljamüügil, kus iga asi hinnati alla 10% iga 15 minuti järel. Kell 9:00 oli vaiba hind $10,00.  Kell 9:15, hind oli alandatud kuni $9,00. Niipea kui  vaiba hind langes alla $8,00, Emily ostis selle. Mis kell Emily ostis vaiba?

(A) 9:45 
(B) 9:15 
(C) 9:30 
(D) 10:15 
(E) 10:00 


22. Gaussi poe prügikastis on suhe õunte ja apelsinide arvu vahel 1 : 4, ja suhe  apelsinide ja sidrunite arvu vahel on 5 : 2. Milline on suhe õunte ja sidrunite vahel?

(A) 1 : 2 
(B) 4 : 5 
(C) 5 : 8 
(D) 20 : 8 
(E) 2 : 1

23. Kasutades kaalusid, kui (((( tasakaalustab (( ja ((( tasakaalustab (( , siis millne järgmistest ei tasakaalusta (((?

(A) ((( 
(B) ((( ( 
(C) (((( 
(D) ((( 
(E) (((((
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